
 

 

XIX ASAMBLEA ORDINARIA DE LA CORPORACIÓN 

UNIDAD DE ACCIÓN VALLECAUCANA 

Acta No. 20 

13 de marzo de 2024 

 

A los 13 días del mes de marzo de 2024, siendo las 4:00 p.m., se inició la reunión 

presencial de la asamblea de miembros de la Unidad de Acción Vallecaucana en 

sesión ordinaria celebrada en las instalaciones del Club Colombia en la ciudad de 

Cali, previa convocatoria escrita realizada por el Representante Legal conforme lo 

establece el Capítulo V de los estatutos vigentes en su artículo 18.  

 

Orden del día 

 

1. Verificación del quórum. 

2. Lectura y aprobación del orden del día. 

3. Informe de la comisión encargada de aprobar el acta anterior. (Marzo 9 y 

10 de 2023). 

4. Nombramiento de comisión para aprobación del acta de la sesión del 

miércoles 13 de marzo de 2024. 

5. Memoria anual de la dirección ejecutiva. 

6. Presentación y aprobación de estados financieros. 

7. Presentación y aprobación del Plan de ejecución de los excedentes 

acumulados. 

8. Informe del revisor fiscal y ratificación de su nombramiento. 

9. Elección Consejo Directivo 2024 – 2026. 

10. Proposiciones y varios. 

 

Desarrollo 

 

Se llevó a cabo una sesión introductoria de la asamblea que contó con la 

participación de Mauricio Cárdenas y Mauricio Reina con conexión desde la 

ciudad de Bogotá quienes compartieron su charla “Entre amigos” y 

posteriormente, acompañaron el evento la señora gobernadora del Valle, Dilian 

Francisca Toro y el señor alcalde de Cali, Alejandro Eder.  Adicionalmente, se llevó 

a cabo un reconocimiento en honor al señor Álvaro Correa Holguín por su aporte y 

apoyo a la UAV y la región. 

 

Se registró la asistencia de 72 miembros de la Unidad de Acción Vallecaucana y 

243 asistentes invitados. 

 

Posteriormente, la presidente del consejo directivo de la UAV, invitó a los miembros 

a continuar con la sesión estatutaria, así: 

 

 



 

 

 

1. Verificación del quórum. 

 

La asamblea contó con 72 miembros de la Unidad de Acción Vallecaucana que 

representan el 43%, del total de miembros de la UAV, habiendo existido quórum 

para iniciar la reunión y se mantuvo el quórum necesario para deliberar y decidir 

durante el trascurso de la sesión. 

 

2. Lectura y aprobación del orden del día. 

 

Los presentes en la reunión de manera unánimemente aprobaron el orden del día 

propuesto para la reunión, agradeciendo y exaltando la importancia de espacios 

como la charla de Mauricio Cárdenas y Mauricio Reina, así como la participación 

de la gobernadora y el alcalde. 

 

3. Informe de la comisión encargada de aprobar el acta anterior. (marzo 9 y 10 de 

2023). 

 

Se procedió a dar lectura del informe por parte de la directora ejecutiva de la 

corporación. 

 

4. Nombramiento de comisión para aprobación del acta de la sesión del 

miércoles 13 de marzo de 2024. 

 

El señor Gerardo Arboleda y la señora Paulina Fernández de Soto se postularon para 

conformar la comisión y los presentes en la reunión, de manera unánime, 

efectuaron y aprobaron su nombramiento. 

 

5. Memoria anual de la Dirección Ejecutiva. 

 

En uso de la palabra, Maria Isabel Alvarado, directora ejecutiva de la UAV 

agradeció a los presentes su asistencia y apoyo y presentó los principales logros, 

actividades y gestiones adelantadas por la corporación durante el año 2023, así: 

 

Se compartió con los presentes la línea de tiempo que en el marco del ciclo de la 

gestión pública determina los momentos de las diferentes actividades de la UAV, 

resaltándose el desarrollo de 2 cohortes del diplomado de gobernanza estratégico 

que se ha visto potencializado gracias al apoyo de Compromiso Valle, el inicio de 

la Escuela para la incidencia ciudadana en el Norte del Cauca, el taller de design 

thinking con Consejeros Municipales de Juventudes, el apoyo al laboratorio 

ciudadano Mi Cali Contrata Bien y las acciones de monitoreo a la gestión pública 

en relación con el plan de desarrollo y las finanzas públicas, participación en las 

comisiones de empalme de la alcaldía de Cali y frente al ciclo electoral se realizó 

monitoreo a la financiación electoral en alianza con Transparencia por Colombia. 



 

 

Además, se compartió la experiencia de las campañas de activación ciudadana 

para la inscripción de cédulas para las elecciones 2023 así como Tu Aporte tiene 

poder y Tu Voto tiene poder.  

 

En cuanto a los logros se indicó lo siguiente: 

 

- 177 egresados d ellos programas UAV. 

- 57 egresados y estudiantes activos se candidatizaron en las elecciones de 

octubre de 2023 para cargos de alcaldía, asamblea departamental, 

concejos y JAL pertenecientes a 33 organizaciones políticas en 13 municipios 

del Valle del cauca, 15 de ellos resultaron electos. 

- Lanzamiento Red de Lideres en el marco de Compromiso Valle que cuenta 

con 103 personas. 

- La campaña Tu Voto Tiene Poder contó con el apoyo de mas de 86 

organizaciones y empresas, 14 líderes y se impactaron aproximadamente 

1.600.000 personas. 

- 530 personas recibieron la herramienta y capacitación de Datos Que hacen 

Ciudad. 

- 13 convenios y/o alianzas desarrolladas a lo largo de 2023. 

 

6. Presentación y aprobación de estados financieros. 

 

Fueron expuestos los estados financieros, los cuales se aprobaron por unanimidad 

por los miembros asistentes y se anexan a la presente acta, haciendo parte integral 

de la misma. 

 

7. Presentación y aprobación del Plan de ejecución de los excedentes 

acumulados. 

 

Se indicó la necesidad de replantear la destinación aprobada el año anterior para 

los excedentes acumulados, lo anterior, considerando que dichos rubros fueron 

cubiertos con ingresos de los convenios celebrados en 2023.  En consecuencia, se 

propuso a los presentes lo siguiente con el fin de ejecutar dichos excedentes 

durante los años 2024 y 2025: 

 

  

$36.827.356 

 

Recursos destinados a enjugar el déficit del ejercicio 2023. 

$77.319.194 

Recursos destinados al programa Laboratorio Ciudadano de 

seguimiento a la contratación pública Mi Cali Contrata Bien, Mi 

Buenaventura Contrata Bien y Mi Valle Contrata Bien. 



 

$92.990.028 

Recursos con destinación específica para el fortalecimiento de los 

programas y proyectos de análisis, gestión y procesamiento de 

datos para el monitoreo a la gestión pública regional y para la 

creación del área administrativa-financiera. 

 

La propuesta fue aceptada por la totalidad de presentes en la reunión. 

 

 

8. Informe del revisor fiscal y ratificación de su nombramiento. 

 

El señor Harrison Hernández, revisor fiscal de la UAV presentó su informe el cual se 

adjunta como parte de la presente acta. Finalizada la intervención por parte del 

señor Hernández, los miembros asistentes a la Asamblea aprobaron por 

unanimidad tanto el informe presentado como la ratificación de su nombramiento, 

y agradecieron su gestión.  

 

9. Elección Consejo Directivo 2024 – 2026. 

 

De conformidad con el periodo establecido estatutariamente, se presentó a los 

miembros de la asamblea las postulaciones para la conformación del consejo 

directivo y se propuso, además, el nombramiento del señor Álvaro Correa Holguín 

como miembro honorario del consejo directivo: 

 

• Alejandro Varela Villegas 

• Alexander Micolta Sabid 

• Álvaro José Correa Borrero 

• César Augusto Caicedo Jaramillo 

• Christine Armitage Tello 

• Eduardo Fernández de Soto Torres 

• Gerardo José Silva Castro 

• Gonzalo de Oliveira Zambrano 

• Harold Eder Garcés 

• Juan Ramón Guzmán Sánchez 

• Luis Alfonso Mora Sarria 

• María del Rosario Carvajal Cabal 

• Rodrigo Otoya Domínguez 

• Viviana Echeverri Rizzetto 

 

 

Los presentes en la reunión de manera unánime aprobaron los nombramientos y la 

conformación del consejo directivo antes expuesto. 

 

10. Proposiciones y varios. 

 

Maria del Rosario Carvajal, presidente del Consejo de la UAV, agradeció a los 

presentes su participación en la asamblea y su constante apoyo a la UAV, 

recordando la importancia de sus aportes para fortalecer la gestión de la entidad 

y resaltando los importantes desarrollos y actividades desarrolladas. 

 

No siendo más los asuntos a tratar, finalizó la sesión a las 7:15 p.m. 



 

 

 

    
_________________________________                ______________________________ 

María del Rosario Carvajal Cabal       María Isabel Alvarado cabal 

Presidente Consejo Directivo                          Directora Ejecutiva 

 

 

 

 

 


